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7η Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 5ης Mαρτίου 2024 
    ---------------------------   

Στην Πάτρα, σήμερα, την 5η Μαρτίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 7/01-03-2024, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην 

οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (18) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα 

παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 3] 

Πετρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος, 4] Σίμου Κατερίνα - τακτικό μέλος, 5] 

Τογιοπούλου Αναστασία - τακτικό μέλος, 6] Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος, 7] Ψωμάς 

Πέτρος – τακτικό μέλος και 8] Οικονόμου Φίλιππος – αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 1ου θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 170/2024). 

Ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και 

κλήθηκε.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το (2) θέμα της ημερήσιας διατάξεως, 

«Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης με τίτλο «Δημιουργία - βελτίωση 19 παιδικών 

χαρών και για ΑΜΕΑ σε δήμους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος», (σχετικό το υπ’ 

αριθ. 2370/29-02-2024 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η υπ’ αριθ. 2353/29-02-2024 

εισήγηση του Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής - 

Δ/νση Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ – Τμήμα Κοινοχρήστων Χώρων), η οποία έχει ως 

εξής: «Προς: Τον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής – Στο πλαίσιο συνεργασίας της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τους δήμους της περιοχής ευθύνης της και σε 

συνέχεια της διαδικασίας υποβολής πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΠΑ 

Δυτικής Ελλάδας» στον άξονα προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές 

αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» ο οποίος 

συγχρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ) με τίτλο 

«Δημιουργία- βελτίωση 19 παιδικών χαρών και για ΑΜΕΑ σε δήμους της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδος», με το αριθ. 14462/22-02-2024 έγγραφο, εστάλη στο Δήμο το σχέδιο 

της Προγραμματικής Σύμβασης προς έλεγχο και έγκριση από την Δημοτική Επιτροπή 

του Δήμου, ώστε να προχωρήσει η διαδικασία σύναψης της Προγραμματικής 

Σύμβασης μεταξύ Π.Δ.Ε. και δήμων, η οποία αποτελεί και απαραίτητη προϋπόθεση για 

την συνέχιση της διαδικασίας για την υλοποίηση της συγκεκριμένης πράξης. - Κατόπιν 

των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα: -*την έγκριση σύναψης της 

Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), -*την έγκριση του σχεδίου της ΠΣ, -*την 
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εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και -*τον ορισμό εκπροσώπου του 

Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της ΠΣ. - στο 

πλαίσιο υλοποίησης της πράξης με τίτλο «Δημιουργία- βελτίωση 19 παιδικών χαρών 

και για ΑΜΕΑ σε δήμους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος» συνολικού 

προϋπολογισμού 1.989.746,16 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. η οποία 

χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΠΑ Δυτικής Ελλάδας» στον 

άξονα προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός 

στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Εθνικό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ). - Συνημμένα: Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης. – Ο 

Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής, κ. Μελάς 

Παναγιώτης».- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την εισήγηση του 

αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου και έλαβε υπ’ όψιν το Σχέδιο Προγραμματικής 

Σύμβασης για το έργο: «Δημιουργία - βελτίωση 19 παιδικών χαρών και για ΑΜΕΑ σε 

δήμους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος», 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 
Σύμφωνα με: 

1. Το άρθρο 100 του Ν.3852/2010, όπως αυτό ισχύει 

2. Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023) 

 

και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Στο πλαίσιο συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τους Δήμους της 

περιοχής ευθύνης της και σε συνέχεια της διαδικασίας υποβολής πρότασης στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΠΑ Δυτικής Ελλάδας» στον άξονα προτεραιότητας 2.11 

«Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών 

κλπ)», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ) με 

τίτλο: «Δημιουργία- βελτίωση 19 παιδικών χαρών και για ΑΜΕΑ σε δήμους της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος», με το αριθ. 14462/22-02-2024 έγγραφο, εστάλη στο 

Δήμο το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης προς έλεγχο και έγκριση από την 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου, ώστε να προχωρήσει η διαδικασία σύναψης της 

Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Π.Δ.Ε. και Δήμων, η οποία αποτελεί και 

απαραίτητη προϋπόθεση για την συνέχιση της διαδικασίας για την υλοποίηση της 

συγκεκριμένης πράξης,  

 

1) Εγκρίνει τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης με τίτλο: «Δημιουργία- βελτίωση 19 

παιδικών χαρών και για ΑΜΕΑ σε δήμους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος», 
συνολικού προϋπολογισμού 1.989.746,16€, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., η οποία 

χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΠΑ Δυτικής Ελλάδας» στον 

άξονα προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός 

στόλου αστικών μεταφορών κλπ)», που συγχρηματοδοτείται από το Εθνικό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ). 

Η Προγραμματική Σύμβαση επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής.  
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2) Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Πατρέων, κ. Κώστα Πελετίδη, για την υπογραφή 

της Προγραμματικής Σύμβασης. 

 

3) Ορίζει εκπρόσωπο του Δήμου στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της 

Προγραμματικής Σύμβασης, τον κ. Μαγιάκη Γεώργιο – Δημοτικό Σύμβουλο, με 

αναπληρωτή του τον κ. Χαροκόπο Αντώνιο- Δημοτικό Σύμβουλο. 

 

Διευκρινίζεται ότι η παρούσα απόφαση δεν αποστέλλεται για έλεγχο 

νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και 

Ιονίου. 

Σύμφωνα με το άρθρο 225 παρ. 1 του Ν. 3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε 

με το άρθρο 46 του Ν. 5027/2023, αποστέλλονται για υποχρεωτικό έλεγχο νομιμότητας 

αποφάσεις που αφορούν……. η) τη σύναψη πάσης φύσεως προγραμματικών 

συμβάσεων η προϋπολογιζόμενη δαπάνη, των οποίων δεν υπερβαίνει το ποσό των 

τριακοσίων χιλιάδων (300.000) ευρώ χωρίς  Φ.Π.Α.  

 

 

         Ο Πρόεδρος                          Τα Παρόντα Μέλη 

  

 

        ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 

ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

( Σ Χ Ε Δ Ι Ο )  

 

Μεταξύ  

των 19 Δήμων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και  

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας  

 

για το Έργο 1  

«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ KAI ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ 

ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» 

 

 

 

Πάτρα, ….. / …… / 2024 

                                                           
1 
 Ως πράξη νοείται το έργο ή ομάδα έργων, που εντάσσεται ή προτείνεται να ενταχθεί σε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. Στο 
πλαίσιο της παρούσας σύμβασης, η πράξη δύναται να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα υποέργα (τεχνικά έργα ή/και μελέτες 
ή/και προμήθειες ή/και υπηρεσίες κ.α.), τα οποία θα πρέπει να αποτελούν στο σύνολό τους το αντικείμενο της παρούσας. Δεν 
είναι δυνατή η σύναψη χωριστής προγραμματικής σύμβασης για τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων υλοποίησης υποέργου. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ: 2  

«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ KAI ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ 

ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» 

 

 

Στην Πάτρα, σήμερα ……../…../2024 , μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων 

 

1. του Δήμου Αγρινίου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Αγρινίου, κ. 

Παπαναστασίου Γεώργιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου», 

2. του Δήμου Άκτιου Βόνιτσας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Άκτιου 

Βόνιτσας, κ. Κασόλα Αθανάσιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν 

συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

3. του Δήμου Αιγιαλείας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Αιγιαλείας, κ. 

Καλογερόπουλο Δημήτριο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

4. του Δήμου Αμφιλοχίας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Αμφιλοχίας, κ. 

Τορουνίδη Αθανάσιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

5. του Δήμου Ανδραβίδας- Κυλλήνης, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο 

Ανδραβίδας- Κυλλήνης, κ. Λέντζα Ιωάννη, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα 

χάριν συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

6. του Δήμου Ανδρίτσαινας- Κρεστένων, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο 

Ανδρίτσαινας- Κρεστένων, κ. Μπαλιούκο Διονύσιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην 

παρούσα χάριν συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

7. του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Αρχαίας 

Ολυμπίας, κ. Παναγιωτόπουλο Αριστείδη, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα 

χάριν συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

8. του Δήμου Ερυμάνθου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Ερυμάνθου, κ. 

Μπαρή Θεόδωρο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

9. του Δήμου Ζαχάρως, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Ζαχάρως, κ. 

Μητρόπουλο Κωνσταντίνο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν 

συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

10. του Δήμου Ήλιδας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Ήλιδας, κ. 

Χριστοδουλόπουλο Χρήστο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν 

συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

11. του Δήμου Θέρμου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Θέρμου, κ. 

Κωνσταντάρα Σπυρίδωνα, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

12. του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Δυτικής 

Αχαΐας, κ. Αλεξόπουλο Γρηγόριο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν 

συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

13. του Δήμου Καλαβρύτων, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Καλαβρύτων, κ. 

Παπαδόπουλο Αθανάσιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

                                                           
2 
 Kατά περίπτωση δύναται, κατά την κρίση των συμβαλλομένων, να τεθούν επί πλέον ειδικοί όροι ή πρόσθετα άρθρα 
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14. του Δήμου Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο 

Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, κ. Διαμαντόπουλο Σπυρίδωνα,  ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής 

στην παρούσα χάριν συντομίας  «Κύριος του Έργου» 

15. του Δήμου Ναυπακτίας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Ναυπακτίας, κ. 

Γκίζα Βασίλειο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  «Κύριος 

του Έργου» 

16. του Δήμου Ξηρομέρου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Ξηρομέρου, κ. 

Τριανταφυλλάκη Ιωάννη, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

17. του Δήμου Πατρέων, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Πατρέων, κ. 

Πελετίδη Κωνσταντίνο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  

«Κύριος του Έργου» 

18. του Δήμου Πηνειού, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Πηνειού, κ. Καστρινό 

Αλέξιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  «Κύριος του 

Έργου» 

19. του Δήμου Πύργου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Δήμαρχο Πύργου, κ. Καννή 

Ευστάθιο, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας  «Κύριος του 

Έργου» 

20. της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη 

κ. Νεκτάριο Φαρμάκη, ο οποίος θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας 

Υλοποίησης»  

 

 

έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω 

διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά: 

1. Την υπ΄ αριθμ.: 31449/11.04.2023 (ΦΕΚ 2551/τ. Β΄/19.04.2023),  Απόφαση του 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 

«Τροποποίηση της 248595/27.12.2016 (Β΄ 4309) απόφασης του Γενικού Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου περί έγκρισης 

Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» 

2. Το άρθρο 20 του ΦΕΚ 163 Τεύχος Ά, 6-10-2023, Αρμοδιότητες Περιφερειακής Επιτροπής 

3. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Αγρινίου για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ . 

4. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Άκτιου Βόνιτσας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την 

έγκριση του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και 

τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

5. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Αιγιαλείας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση 

του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον 

ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

6. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Αμφιλοχίας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση 

του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον 

ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 
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7. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ανδραβίδας- Κυλλήνης για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), 

την έγκριση του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της 

και τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

8. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ανδρίτσαινας- Κρεστένων για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), 

την έγκριση του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της 

και τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

9. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Αρχαίας Ολυμπίας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την 

έγκριση του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και 

τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

10. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ερυμάνθου για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση 

του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον 

ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

11. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ζαχάρως για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ. 

12. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ήλιδας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ. 

13. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Θέρμου για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ. 

14. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Δυτικής Αχαΐας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την 

έγκριση του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και 

τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

15. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Καλαβρύτων για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση 

του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον 

ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

16. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), 

την έγκριση του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της 

και τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 
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17. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ναυπακτίας για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση 

του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον 

ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

18. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Ξηρομέρου για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση 

του σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον 

ορισμό εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της ΠΣ. 

19. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Πατρέων για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ. 

20. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Πηνειού για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ. 

21. Την υπ’ αρ. ____/______ (ΑΔΑ_______) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Πύργου για την έγκριση σύναψης της Προγραμματικής Σύμβασης (ΠΣ), την έγκριση του 

σχεδίου της ΠΣ,  την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της και τον ορισμό 

εκπροσώπου του Δήμου με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της ΠΣ. 

22. Την υπ’ αρ. ___/_____ (ΑΔΑ ______) απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την έγκριση του σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης 

και την  παροχή εξουσιοδότησης για την υπογραφή της. 

23. Το άρθρο 100 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε μετά την 

ισχύ του άρθρου 179 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α’/19.07.2018) και ισχύει σήμερα και 

ειδικότερα την παρ. 1.α αυτού, σύμφωνα με την οποία οι Περιφέρειες και οι Δήμοι 

μπορούν να συνάπτουν Προγραμματικές Συμβάσεις μεταξύ τους, για τη μελέτη και 

εκτέλεση έργων και προγραμμάτων ανάπτυξης μιας περιοχής καθώς και για την παροχή 

υπηρεσιών κάθε είδους 

24. Το Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)»  

25. Την πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΠΑ 

Δυτικής Ελλάδας» στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές 

αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» με κωδικό Π82-2.11_1, 

ημερομηνία 6/9/2023 και ΑΔΑ: ΕΣ3Ε7Λ6-Η35 

26. Την υπ’ αρ. ____/_____ Πράξη του ΣΤ Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου σύμφωνα με 

την οποία δεν κωλύεται η υπογραφή του ελεγχόμενου σχεδίου της προγραμματικής 

σύμβασης 

 

συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα:  

 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος στα πλαίσια συνεργασιών μεταξύ των φορέων  και διαμέσου  
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του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΠΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» και στον άξονα 

προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών 

μεταφορών κλπ)», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης, και με 

τίτλο «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ KAI ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» συνολικού προϋπολογισμού 1.989.746,16 ευρώ 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και κωδικό έργου __________, εξασφάλισε πίστωση ποσού 

για την υλοποίησή του, η οποία θα αναφέρεται στο εξής, χάριν συντομίας, «Έργο».  

Το «Έργο» αφορά  την διαμόρφωση ή αναβάθμιση της διαμόρφωσης 19 παιδικών χαρών σε 19 

διαφορετικούς δήμους, όπου ο κάθε δήμος αλλά και η κάθε παιδική χαρά θα έχουν κοινά 

χαρακτηριστικά ενώ παράλληλα θα εξυπηρετούν διαφορετικές ανάγκες. Επίσης, θα 

εξασφαλισθεί η ορθή τοποθέτηση των οργάνων ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή 

λειτουργικότητα, καθώς πρόκειται για παιδικές χαρές που θα εξυπηρετούν και παιδιά ΑΜΕΑ, 

ενώ θα εξασφαλιστεί και η προσβασιμότητα των παιδικών χαρών από τους κοινόχρηστους 

χώρους (δρόμους, πλατείες κλπ). 

 

Το «Έργο» αποσκοπεί στην αναβάθμιση της διαμόρφωσης 19 παιδικών χαρών που ανήκουν σε 

19 Δήμους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με την προμήθεια – εγκατάσταση οργάνων, 

δαπέδων και λοιπού εξοπλισμού. Ο σχεδιασμός εκάστης παιδικής χαράς έλαβε υπόψη την 

κάτοψη των εν λόγω χώρων και τις προδιαγραφές ΕΝ 1176 και ΕΝ 1177, που αφορούν στον 

ασφαλή σχεδιασμό και κατασκευή Παιδικών Χαρών, καθώς και την υπ’ αριθ. 28492/11-5-

2009 Απόφαση του ΥΠ.ΕΣ3.  και όλες τις τροποποιήσεις αυτής. Όλα τα όργανα θα 

περιλαμβάνουν εμφανείς και αφανείς λειτουργίες (όπως π.χ. αιώρηση, ολίσθηση, ισορροπία, 

ταλάντωση, κρυφτό, τρέξιμο, παιχνίδι φαντασίας και δημιουργικό παιχνίδι, επικοινωνία και 

κοινωνικοποίηση, ψυχαγωγία). 

 

Η πιλοτική αυτή δράση της  Περιφέρεια θα δημιουργήσει έναν οδηγό για τους  Δήμους  ώστε 

να μπορούν να εφαρμόσουν και να αναπτύξουν περαιτέρω. Είναι μια δράση που θα έχει κοινά 

χαρακτηριστικά στο σύνολο της, όπου με την κατασκευή ενός ενιαίου προγράμματος για μια 

προσβάσιμη Περιφέρεια σε παιδικές χάρες ΑΜΕΑ για όλους, η  Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

θα γίνει ακόμα πιο φιλική για τα ΑΜΕΑ, ενώ παράλληλα θα αναδειχτεί περαιτέρω ο 

κοινωνικός της χαρακτήρας. 

 

Προκειμένου να υλοποιηθεί η πράξη και επειδή η πίστωση έχει εξασφαλισθεί υπέρ της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας από το «ΠΠΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ», αλλά και επειδή η 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είχε ήδη προβεί σε ανάθεση σύμβασης με τίτλο «Τεχνικός 

Σύμβουλος για κατασκευή παιδικών χαρών ΑΜΕΑ στους 19 Δήμους της Περιφέρειας» και 

κωδικό έργου 2021ΚΑΠ0705001, για την προετοιμασία της πράξης «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ  ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ», τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα 

προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως αυτό αντικαταστάθηκε 

από το άρθρο 179 του N. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/19.07.2018 τεύχος Α') στη σύναψη της 

παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους 

ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της.  

                                                           
3 Υπουργική Απόφαση 27934/2014 (ΦΕΚ 2029/Β) «Τροποποίηση και συμπλήρωση της 28492/2009 (Β΄ 931) 

υπουργικής απόφασης περί οργάνωσης και λειτουργίας των παιδικών χαρών των ΟΤΑ.» 
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ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
 

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η μεταβίβαση της 

αρμοδιότητας υλοποίησης της Πράξης «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ KAI ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» (« Έργο») από τον Κύριο του Έργου στο Φορέα 

Υλοποίησης. 

 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας 

σύμβασης, ο Κύριος του Έργου αναθέτει στο Φορέα Υλοποίησης να εκτελέσει τις παρακάτω 

ενέργειες (ενδεικτικά)4:  

1) Σύνταξη μελετών, τευχών δημοπράτησης και λήψη των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και 

εγκρίσεων. 

2) Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης. 

3) Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία 

Δημοσίων Συμβάσεων. 

4) Υπογραφή της σχετικής σύμβασης με τον ανάδοχο. 

5) Σύνταξη και υποβολή Τεχνικού Δελτίου για την ενημέρωση του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

6) Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου. 

7) Εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου. 

8) Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του (έως και την οριστική παραλαβή). 

9) Παράδοση του Έργου στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική τεκμηρίωση. 

 

Ο Φορέας  Υλοποίησης, ασκεί όλες τις εκ του νόμου αρμοδιότητές του δια της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ -  ΤΜΗΜΑ ΔΟΜΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ και της ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ και του Περιφερειακού 

Συμβουλίου, όπου απαιτείται  

 

Διευκρινίζεται ρητά στην περίπτωση αυτή ότι οι ανάδοχοι εκτελούν το αντικείμενο της 

ανάθεσης (προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού) για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου και 

ότι ο Φορέας Υλοποίησης ασκεί για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου την αρμοδιότητα του 

Δικαιούχου και της Αναθέτουσας αρχής. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 
Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα: 

 

2.1. Ο Κύριος του Έργου αναλαμβάνει: 

 Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την 

υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των απαραίτητων 

στοιχείων και πληροφοριών. 

 Να παρέχει στο Φορέα Υλοποίησης τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει στη 

διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού Δελτίου της 

Πράξης. 

                                                           
4 
 Όσες από τις ενέργειες κρίνονται απαραίτητες 
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 Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης 

σύμφωνα με το άρθρο 5 της παρούσας.  

 Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Υλοποίησης την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με 

οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου. 

 Να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του, εάν κριθεί απαραίτητο και να διαθέσει 

στο Φορέα Υλοποίησης προσωπικό για την υλοποίηση του Έργου, κατά τα προβλεπόμενα 

στο άρθρο 10 της παρούσας. 

 Να διασφαλίσει τη συντήρηση του Έργου μετά την ολοκλήρωσή του, είτε αναλαμβάνοντας 

ο ίδιος τη συντήρησή του ή αναθέτοντας αυτήν σε τρίτο φορέα. 

 Να συνεργάζεται με τον Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού και την 

προβολή του Έργου.      

 

2.2 Ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει: 

 Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου, όπως περιγράφεται στο 

συνημμένο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής της σύμβασης. 

 Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα 

προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου. 

 Να κοινοποιεί στον Κύριο του Έργου τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού 

και οικονομικού αντικειμένου του Έργου 

 Να συνεργαστεί με τον Κύριο του Έργου, εάν κριθεί απαραίτητο για τις απαιτούμενες 

τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης  

 Την εκτέλεση όλων των ενεργειών που αφορούν την κατασκευή του «Έργου»  για να 

καταστεί η υποδομή άρτια και λειτουργική.  

 Να καταρτίσει τα τεύχη διακήρυξης του διαγωνισμού. 

 Να εκτελέσει όλες τις ενέργειες που απαιτούνται για την αδειοδότηση του έργου. 

 Να διενεργήσει το διαγωνισμό και την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, σύμφωνα με τη 

σχετική νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του.  

 Να επιβλέπει και να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τις εργασίες κατασκευής του έργου και 

να τις παραλαμβάνει βάσει των σχετικών συμβάσεων και της Νομοθεσίας. 

 Να παρακολουθεί τις χρηματορροές του Έργου και να εκτελεί τις αντίστοιχες πληρωμές. 

 Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με 

τον Κύριο του Έργου. 

 

Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας 

Υλοποίησης- τεχνικά επαρκής δικαιούχος έχει καταγράψει όλες τις υφιστάμενες μελέτες και 

αδειοδοτήσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται στον Πίνακα 1 του Παραρτήματος ΙΙ, το οποίο 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. Οι εκκρεμείς ενέργειες για την ωρίμανση του 

Έργου αναφέρονται στον Πίνακα 2 του Παραρτήματος ΙΙ, όπου τα συμβαλλόμενα μέρη 

ορίζουν ποιος εκ των δύο θα είναι υπεύθυνος για την πραγματοποίηση ή ολοκλήρωσή τους. Η 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος είχε προβεί σε ανάθεση σύμβασης με τίτλο «Τεχνικός 

Σύμβουλος για κατασκευή παιδικών χαρών ΑΜΕΑ στους 19 Δήμους της Περιφέρειας» 
και κωδικό έργου 2021ΚΑΠ0705001, για την προετοιμασία της πράξης «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΜΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ  ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ». 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
 

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του Έργου ανέρχεται στο ποσό των 

1.989.746,16€ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.. Η χρηματοδότησή του προβλέπεται στο 
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«ΠΠΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ». Το έργο έχει τίτλο «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ KAI ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ  ΔΗΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ» και προϋπολογισμό για την εκτέλεση του περιγραφόμενου έργου που αποτελεί το 

αντικείμενο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης 1.989.746,16€ (συμπεριλαμβανομένου 

Φ.Π.Α. 24%). 

 

Ο Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που 

υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς προηγούμενη εγκριτική απόφαση από το αρμόδιο 

Υπουργείο. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  
 

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει με 

την ολοκλήρωση του «Έργου»  και την παράδοσή του σε πλήρη λειτουργία από τον Φορέα 

Υλοποίησης  στον  Κύριο του Έργου. 

H διάρκεια υλοποίησης του «Έργου» καθορίζεται σε 36 μήνες, όπως στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, και 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις της που υπερβαίνουν τους έξι (6) μήνες γίνονται μετά από 

σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.  

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παρ. 2α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, συστήνεται όργανο 

με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα την Πάτρα, στα Γραφεία της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από:  

 έναν (1) εκπρόσωπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της 

Επιτροπής με τον αναπληρωτή του   

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Αγρινίου, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Άκτιου Βόνιτσας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Αιγιαλείας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Αμφιλοχίας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για 

τα θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Θέρμου, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ερυμάνθου, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ζαχάρως, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ήλιδας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

ΑΔΑ: 9ΓΥ3ΩΞΙ-2Θ7



 

 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, ως μέλος με τον αναπληρωτή 

του, για τα θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Καλαβρύτων, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ναυπακτίας, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ξηρομέρου, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα 

θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ανδραβίδας- Κυλλήνης, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, 

για τα θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ανδρίτσαινας- Κρεστένων, ως μέλος με τον αναπληρωτή 

του, για τα θέματα που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Πατρέων, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Πηνειού, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Πύργου, ως μέλος με τον αναπληρωτή του, για τα θέματα 

που εμπίπτουν στη χωρική του αρμοδιότητα 

 τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ως 

μέλος με αναπληρωτή του τον Προϊστάμενο του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της 

ίδιας Διεύθυνσης  

 

Το αργότερο εντός 15 ημερών από την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης, οι 

συμβαλλόμενοι φορείς, ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης. 

 

Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η 

παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας 

προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της προγραμματικής σύμβασης, 

η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια 

όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση 

της παρούσας, η πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε 

διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των 

όρων της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της.  

 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση 

αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως 

εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση 

και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα 

εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη της 

συνεδρίαση. 

 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό 

που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα 

μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, 

μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί 

των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν 

έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής 

Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 
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Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται τακτικά κάθε έξι μήνες και έκτακτα όταν το 

ζητήσει εγγράφως ένα από τα μέλη της. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 

μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από 

τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της 

σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα 

μέλη αφού υπογραφούν . 

 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα τα ¾ των μελών 

της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των 

παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.  

Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, 

θα καθορισθούν με αποφάσεις της.      

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

 

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται 

όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από 

οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει 

τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του. Επιπλέον σε κάθε περίπτωση 

παράβασης των όρων της παρούσας και ανεξάρτητα από τις ανωτέρω αποζημιωτικές αξιώσεις, 

παρέχεται το δικαίωμα στα συμβαλλόμενα μέρη, μετά από γνώση της Κοινής Επιτροπής 

Παρακολούθησης να απαιτήσουν ως δίκαιη και εύλογη ποινική ρήτρα ποσό που αντιστοιχεί 

στο 0,20% της προσυπολογιζόμενης αξίας της παρούσας σύμβασης, ποσό το οποίο θα βαρύνει 

τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα.  

 

ΑΡΘΡΟ 7  

ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  
 

Ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ’ όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής 

σύμβασης  έναντι του  Κυρίου του Έργου, για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων του. Έναντι 

των τρίτων ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται εις ολόκληρο. 

 

ΑΡΘΡΟ 8  

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ  
 

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον Κύριο του Έργου έναντι των 

τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της 

αρμοδιότητας υλοποίησης.  

 

ΑΡΘΡΟ 9  

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  
 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των 

όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια 

της Πάτρας.  
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ΑΡΘΡΟ 10  

ΜΕΤΑΦΟΡΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 5 

 

Προκειμένου να διευκολυνθεί η εκτέλεση του Έργου της παρούσας σύμβασης είναι δυνατή η 

απασχόληση προσωπικού του Κυρίου του Έργου στο Φορέα Υλοποίησης αποκλειστικά για τις 

ανάγκες του συγκεκριμένου Έργου. Το προσωπικό αυτό ορίζεται με απόφαση του αρμοδίου 

οργάνου του Κυρίου του Έργου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.  

 

ΑΡΘΡΟ 11  

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

11.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης  η υποκατάστασή του από 

τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρέσει υποκατάσταση, τότε ο Φορέας Υλοποίησης 

ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του Κυρίου του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η 

παρούσα από υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης. 

 

11.2 Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που θα 

συνταχθούν από το Φορέα Υλοποίησης (και τους προστιθέντες και αντισυμβαλλομένους του) 

στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο 

Φορέας Υλοποίησης στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του 

Κυρίου του Έργου, ο οποίος έχει το δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, θα είναι 

πάντοτε στη διάθεση των νόμιμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης 

και θα παραδοθούν στον Κύριο του Έργου κατά το χρόνο παράδοσης του Έργου ή αλλιώς 

κατά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά και 

συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου χωρίς την καταβολή 

αμοιβής. 

 

11.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή 

λύση αυτής, ο Φορέας Υλοποίησης (και οι προστιθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να 

μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και 

διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Κυρίου του Έργου, 

οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση 

του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του.  

 

ΑΡΘΡΟ 12  

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  
 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται 

μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών. 

 

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο 

μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η 

καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε 

συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από 

δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα 

μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση.    

 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε 

                                                           
5 
 Για την περίπτωση που είναι εφικτή η μεταφορά.  

ΑΔΑ: 9ΓΥ3ΩΞΙ-2Θ7



 

 

απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε 21 πρωτότυπα, έλαβε δε 

κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το 21ο θα υποβληθεί από τον Κύριο του έργου στην 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (ΕΔΑ/ΠΔΕ). 
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ 

 

 

 

 

Γεώργιος Παπαναστασίου 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΚΤΙΟΥ ΒΟΝΙΤΣΑΣ 

 

 

 

 

Αθανάσιος Κασόλας 

Δήμαρχος 

 

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ 

 

 

 

 

Δημήτριος Καλογερόπουλος 

Δήμαρχος 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 

 

 

 

 

Αθανάσιος Τορουνίδης 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ- 

ΚΥΛΛΗΝΗΣ 

 

 

 

    Ιωάννης Λέντζας 

  Δήμαρχος 

   ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ-                         

ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ 

 

 

 

Διονύσιος Μπαλιούκος 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 

 

 

 

 

Αριστείδης Παναγιωτόπουλος 

Δήμαρχος 

 

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 

 

 

 

 

Γρηγόριος Αλεξόπουλος 

Δήμαρχος 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 

 

 

 

 

Θεόδωρος Μπαρής 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΖΑΧΑΡΩΣ 

 

 

 

 

           Κωνσταντίνος Μητρόπουλος 

Δήμαρχος 
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ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΗΛΙΔΑΣ 

 

 

 

 

Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 

  Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΟΥ 

 

 

 

 

Σπυρίδων Κωνσταντάρας 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 

 

 

 

 

Αθανάσιος Παπαδόπουλος 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 

 

 

 

Σπυρίδων Διαμαντόπουλος 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ 

 

 

 

 

Βασίλειος Γκίζας 

Δήμαρχος 

 

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ 

 

 

 

 

Ιωάννης Τριανταφυλλάκης 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΠΑΤΡΕΩΝ 

 

 

 

 

Κωνσταντίνος Πελετίδης 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΠΗΝΕΙΟΥ 

 

 

 

 

Αλέξιος Καστρινός 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΠΥΡΓΟΥ 

 

 

 

 

Ευστάθιος Καννής 

Δήμαρχος 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

 

 

 

Νεκτάριος Φαρμάκης 

Περιφερειάρχης 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  
 

1. Τίτλος Έργου  
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 19 ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ KAI ΓΙΑ ΑΜΕΑ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  

2. Φορέας πρότασης:  
Δήμος Αγρινίου, Δήμος Αιγιαλείας, Δήμος Αμφιλοχίας, Δήμος Ανδραβίδας- Κυλλήνης, Δήμος 

Άκτιου Βόνιτσας, Δήμος Ανδρίτσαινας- Κρεστένων, Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας, Δήμος Δυτικής 

Αχαΐας, Δήμος Ερυμάνθου, Δήμος Ζαχάρως, Δήμος Ήλιδας, Δήμος Θέρμου, Δήμος Καλαβρύτων, 

Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, Δήμος Ναυπάκτου, Δήμος Ξηρομέρου, Δήμος Πατρέων, 

Δήμος Πύργου, Δήμος Πηνειού. 

3. Δικαιούχος (Φορέας Υλοποίησης):  
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας,  Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Δ.Ε. 

4. Φορέας Λειτουργίας/ ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:  
Δήμος Αγρινίου, Δήμος Αιγιαλείας, Δήμος Αμφιλοχίας, Δήμος Ανδραβίδας- Κυλλήνης, Δήμος 

Άκτιου Βόνιτσας, Δήμος Ανδρίτσαινας- Κρεστένων, Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας, Δήμος Δυτικής 

Αχαΐας, Δήμος Ερυμάνθου, Δήμος Ζαχάρως, Δήμος Ήλιδας, Δήμος Θέρμου, Δήμος Καλαβρύτων, 

Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, Δήμος Ναυπάκτου, Δήμος Ξηρομέρου, Δήμος Πατρέων, 

Δήμος Πύργου, Δήμος Πηνειού. 

5. Φυσικό αντικείμενο του Έργου 6:   

Αντικείμενο της προτεινόμενης δράσης είναι αναβάθμιση της διαμόρφωσης 19 παιδικών χαρών 

που ανήκουν σε 19 Δήμους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με την προμήθεια – εγκατάσταση 

οργάνων, δαπέδων και λοιπού εξοπλισμού. Ο σχεδιασμός εκάστης παιδικής χαράς έλαβε υπόψη 

την κάτοψη των εν λόγω χώρων και τις προδιαγραφές ΕΝ 1176 και ΕΝ 1177, που αφορούν στον 

ασφαλή σχεδιασμό και κατασκευή Παιδικών Χαρών, καθώς και την υπ’ αριθ. 28492/11-5-2009 

Απόφαση του ΥΠ.ΕΣ.7 και όλες τις τροποποιήσεις αυτής. Όλα τα όργανα θα περιλαμβάνουν 

εμφανείς και αφανείς λειτουργίες (όπως π.χ. αιώρηση, ολίσθηση, ισορροπία, ταλάντωση, κρυφτό, 

τρέξιμο, παιχνίδι φαντασίας και δημιουργικό παιχνίδι, επικοινωνία και κοινωνικοποίηση, 

ψυχαγωγία). 

Η πιλοτική αυτή δράση της  Περιφέρεια θα δημιουργήσει έναν οδηγό για τους  Δήμους  ώστε να 

μπορούν να εφαρμόσουν και να αναπτύξουν περαιτέρω. Είναι μια δράση που θα έχει κοινά 

χαρακτηριστικά στο σύνολο της, όπου με την κατασκευή ενός ενιαίου προγράμματος για μια 

προσβάσιμη Περιφέρεια σε παιδικές χάρες ΑΜΕΑ για όλους, η  Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα 

γίνει ακόμα πιο φιλική για τα ΑΜΕΑ, ενώ παράλληλα θα αναδειχτεί περαιτέρω ο κοινωνικός της 

χαρακτήρας. 

6. Στοιχεία χωροθέτησης του Έργου : 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος 

7. Προϋπολογισμός: 
Ο προϋπολογισμός του έργου της προγραμματικής σύμβασης είναι 1.989.746,16€. 

8. Διάρκεια υλοποίησης:  
Η χρονική διάρκεια υλοποίησης του έργου είναι 36 μήνες 

                                                           
6 
 Συντάσσεται αντλώντας στοιχεία από την τεχνική έκθεση και τεχνική περιγραφή της μελέτης. Περιλαμβάνει οπωσδήποτε 
τους βασικούς δείκτες εκροών  
7 την Υπουργική Απόφαση 27934/2014 (ΦΕΚ 2029/Β) «Τροποποίηση και συμπλήρωση της 28492/2009 (Β΄ 931) 

υπουργικής απόφασης περί οργάνωσης και λειτουργίας των παιδικών χαρών των ΟΤΑ.» 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ8 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 :ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΡΓΟΥ 9   

 
Έγγραφο / Απόφαση Φορέας έγκρισης ή 

αδειοδότησης 
Αριθμός πρωτ./ 

ημερομηνία 
Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε., Δήμου Αγρινίου 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε., Δήμου Αιγιαλείας 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε., Δήμου Αμφιλοχίας 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Άκτιου Βόνιτσας 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ανδραβίδας- 
Κυλλήνης 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ανδρίτσαινας- 
Κρεστένων 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Δυτικής Αχαΐας 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ερυμάνθου 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ζαχάρως 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ήλιδας 

  

                                                           
8 
 Το περιεχόμενο των πινάκων είναι ενδεικτικό. 
9 
 Στον Πίνακα καταγράφονται όλα τα έγγραφα και αποφάσεις που αφορούν στο Έργο και έχουν εκδοθεί, πχ τίτλοι ιδιοκτησίες 
εγκριτικές αποφάσεις μελετών, περιβαλλοντικοί όροι, γνωμοδοτήσεις κλπ. Σε περίπτωση υποέργων πέραν του ενός οι Πίνακες 1 & 2 

συμπληρώνονται για κάθε υποέργο. 
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Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Θέρμου 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Καλαβρύτων 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ιεράς Πόλης 
Μεσολογγίου 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ναυπάκτου 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Ξηρομέρου 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Πατρέων 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Πηνειού 

  

Αίτημα σύμφωνης γνώμης για την 
υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης 
προς Π.Δ.Ε. , Δήμου Πύργου 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2 : ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ 

(ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ, ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ Κ.Λ.Π.) 

Ενέργεια Υπεύθυνος φορέας 

Κύριος του Έργου Φορέας Υλοποίησης 

Υπηρεσία Έκδοσης Υπηρεσία Έκδοσης 

Μελέτες εφαρμογής  Χ, ΔΤΕ ΠΔΕ 

Έλεγχος –Θεώρηση –‘Έγκριση 
Μελετών Εφαρμογής 

  

  

  

Έγκριση ή Απαλλαγή 
Περιβαλλοντικών Όρων 

 Χ, ΔΠΥΣ 

  

Έκθεση σκοπιμότητας κι έγκριση 
σκοπιμότητας Έργου 

 Χ, ΔΤΕ ΠΔΕ 

  

Σύνταξη Τευχών Διαγωνισμών  Χ, ΔΤΕ ΠΔΕ 

  

Έγκριση Τευχών Διαγωνισμών  Χ, Περιφερειακή Επιτροπή 
ΠΔΕ 
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